

有力有序助企复工

北京发放优惠利率贷款

本报北京4月5日讯 记者李佳霖 常理报道:5日下午,北京召开第72场疫情防控新闻发布会。中国人民银行营业管理部主任杨伟在会上表示,面对新冠肺炎疫情对经济运行的冲击,中国人民银行营业管理部(中国人民银行总行在京派驻机构)开辟了金融支持北京经济发展的一系列措施,有力有序推动企业复工复产。

据了解,人行营管部与相关部门多方动员,合力推动辖内9家全国性银行北京分行和3家地方法人银行为疫情防控重点企业提供优惠利率贷款。截至4月2日,已发放优惠利率贷款573笔,金额280亿元,贷款加权利率2.61%,财政贴息后约为1.35%。其中70%的资金用于支持中小微企业复工复产。

杨伟介绍,去年12月,人行营管部联合北京银保监局上线北京市银企对接系统,实现送金融服务上门。截至目前,银企对接系统已覆盖全市近6万家企业,累计走访企业5.4万户,为703户企业提供融资支持205亿元。

中国银行保险监督管理委员会北京监管局局长李明肖表示,截至4月2日,在京各保险公司向疫情一线医护人员及家属赠送意外险、医疗险等产品,保险保障金额共计4877亿元。北京地区已先后有36家保险公司针对新冠肺炎疫情扩展保险责任,涵盖意外险、健康险、责任险、企业财产保险和家庭财产保险5大类险种,涉及保险产品60多个,提供风险保障超过5100亿元;针对疫情期间企业和个人的投保需求,先后推出10余种专门保险产品,累计服务企业超过3200家次,提供风险保障超过103亿元。

中国证券监督管理委员会北京监管局局长贾文勤表示,北京证监局联合市金融监管局等部门发布金融业复工复产指引,推动辖区证券期货及审计机构有序复工。截至目前,辖区内超过一半的公司复工率达100%。北京市地方金融监督管理局局长霍学文表示,北京市各金融机构简化流程,开辟绿色通道,最大限度压缩审批时间。对西贝、海底捞等有需求的餐饮企业3天内完成放款。工商银行北京分行、北京银行于10天内为中国国航合计完成20亿元流动资金的贷款审批和发放工作。

世卫组织呼吁：

通过社会福利计划减轻人民负担

本报日内瓦电 记者杨海泉报道:当地时间4月3日,世界卫生组织总干事谭德塞在新冠肺炎疫情例行新闻发布会上表示,新冠肺炎疫情远不只是一场健康危机,各方应意识到疫情产生的深刻社会经济后果。

谭德塞表示,许多国家为保护民众健康实施的限制措施正损害家庭收入以及社会经济。为此,呼吁各方应在共同努力保护生命的同时,尽力维护民众生计。各国可以通过

社会福利计划来减轻人民负担,以确保人民有粮食和其他生活必需品。

从长期来看,为应对疫情提供资金,将是避免经济崩溃、帮助社会和经济长期复苏的一项重要投资。为此,谭德塞呼吁,要确保为核心公共卫生措施提供充足资金,以满足病例发现及检测、追踪接触者、收集相关数据和开展宣传活动所需资金。此外,应该向民众提供负担得起的治疗、新冠肺炎免费检测以及资金援助等。

经济全球化时代,面对危机挑战,没有人能独善其身。

“疫情没有国界,世界各国是休戚与共的命运共同体。”“国际社会必须树立人类命运共同体意识,守望相助,携手应对风险挑战,共建美好地球家园。”“在应对这场全球公共卫生危机的过程中,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。”……战“疫”时期,习主席关于构建人类命运共同体的阐释和呼吁,在世界范围引发强烈认同和广泛共鸣。

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔认为:“各国民众、医务人员和科研人员面对疫情所展现出的团结与协作,体现了人类命运共同体理念已深入人心。”

俄罗斯知名学者弗拉基米尔·别切里察在《论据与事实》撰文:我们将一道战胜病毒,人类命运共同体理念将帮助我们。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,在我们这个动荡的时代,远见至关重要,人类命运共同体理念富有远见、内涵深刻,在各国抗疫的当下,“为世界提供了急需的新思维方式,传达了巨大希望”。

大时代呼唤大智慧。从2013年3月在莫斯科国际关系学院面向世界提出“命运共同体”理念,到2015年9月在纽约联合国总部系统阐述打造人类命运共同体“五位一体”路线图,再到2017年1月在联合国日内瓦总部围绕“世界怎么了、我们怎么办”进一步阐述构建人类命运共同体理念,习主席向世界打开了一座丰富的中国智慧宝库。

从推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展到倡导平等、互鉴、对话、包容的文明观,从推动完善全球经济治理到高质量共建“一带一路”,从合作应对气候变化到积极参与全球卫生治理……一项项推动构建人类命运共同体的中国行动,让世界感受到这一理念的魅力与活力。

大道至简,行久致远。一场席卷全球的公共卫生危机,更加凸显人类命运共同体理念的时代价值和现实意义。

在中国与世界各国携手抗疫中,世界对这一中国理念有了更真切的感觉:人类命运共同体不是遥不可及的愿景,它是困难时刻领导人之间的坚定支持,是各国民众发自内心的爱心互动,是日本“旗袍女孩”在寒风中为中国武汉募捐的鞠躬身影,是中国医生在意大利罗马医院间奔走交流的忙碌脚步,是“山川异域,风月同天”的诗意表达,是“消失吧,黑夜!黎明时我们将获胜!”的必胜信念……

在中国与世界各国携手抗疫中,世界对这一中国理念有了更深刻的理解:它不但体现了中华传统文化的天下情怀,也融合了人类自古以来的共同追求;它既是着眼人类未来的深邃思考,更是解决现实挑战的正确路径。

“新冠肺炎疫情的发生再次表明,人类是一个休戚与共的命运共同体。”

携手抗疫,共克时艰。这场共建人类命运共同体的伟大实践,必将成为21世纪人类历史的重要一章。

文/新华社记者 郝薇薇(新华社北京4月5日电)

国务院联防联控机制新闻发布会介绍加强医疗物资质量监管情况

严控出口质量 支持全球抗疫

本报北京4月5日讯 记者教蓁报道:随着境外疫情加速扩散,不少国家急需抗疫物资。我国在满足国内疫情防控需要的同时,很多工厂加班加点,努力为全球抗疫提供尽可能多的医疗物资。4月5日,国务院联防联控机制新闻发布会对出口产品质量、相关认证办理等情况进行了介绍。

为深化疫情防控国际合作,商务部、海关总署、国家市场监督管理总局等部门密切协作,着力打通质量监管、出口通关、标准认证等方面的堵点,有序扩大医疗物资出口。商务部外贸司一级巡视员江帆表示,截至4月4日,已经有54个国家(地区)以及3个国际组织和中国企业签署了医疗物资商业采购合同,另外还有74个国家和10个国际组织正在与中国企业开展商业采购洽谈。从3月1日到4月4日,全国共验放出口主要疫情防控物资价值102亿元,其中包括口罩约38.6亿只,价值77.2亿元;防护服3752万件,价值9.1亿元;红外测温仪241万件,价值3.3亿元;呼吸机1.6万台,价值3.1亿元等。

为加强医疗物资出口质量的监管,商务部会同海关总署、国家药监局于3月31日发布了《关于有序开展医疗物资出口的公告》,要求出口的检测试剂、医用口罩、医用防护服、呼吸机、红外测温仪等五类产品必须取得我国医疗器械产品注册证

市场监管总局：

开展防疫用品领域认证活动专项整治

本报北京4月5日讯 记者郭静原报道:国家市场监督管理总局今日发布了《关于开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动的通知》。《通知》明确,即日起市场监管部门开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,重点围绕社会舆论突出反映的口罩、防护服等防疫用品虚假认证、认证卖证等问题,加大认证监管力度,严厉打击涉及防疫用品的认证违法行为,提升认证实施有效性,不断规范认

证市场。

《通知》表示,新冠肺炎疫情发生以来,相关认证机构积极服务口罩、防护服等防疫用品生产企业,在帮助防疫用品顺利进入国际市场中发挥了积极作用。但也有个别机构肆意牟利、虚假认证甚至买证卖证,给企业造成了经济损失,扰乱了认证市场秩序,更影响了口罩、防护服等防疫用品顺利出口。

据了解,此次专项整治行动将重点查处伪造、

冒用、非法买卖认证证书和认证标志的违法行为。通过重点摸查辖区内口罩、防护服等防疫用品生产企业获得认证情况,及时发现相关认证违法违规行为线索。重点查处未经批准擅自在我国境内从事认证活动的违法行为,由总局向社会发布警示信息。此外,对发现的认证市场哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为,严格按照《价格法》《价格违法行为行政处罚规定》依法依规严肃查处。

书写共建人类命运共同体的战“疫”篇章

与世界的友谊不断升华,中国与世界的合作更加坚固。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗向习主席表示:“无论遇到什么情况,全体巴基斯坦人民都坚定不移与情同手足的中国人民站在一起。”

西班牙首相桑切斯对习主席说,西班牙和中国一向相互支持,守望相助,这在共同抗击疫情中得到充分体现,相信疫情过后,两国关系将进一步发展,祝愿伟大的中国人民健康平安!

塞尔维亚总统武契奇亲自到机场迎接中国政府派往塞尔维亚抗疫医疗专家组,亲吻五星红旗并同专家组成员“碰肘”。他在推特上写道:塞中是患难与共的铁杆朋友,感谢习近平主席,感谢中国人民!

英国首相约翰逊向习主席表达早日访华的愿望:“我期待同习近平主席保持密切交往,疫情过后早日访华,共同推动英中关系发展。”

身处变化纷繁、利益多元的世界,国与国应秉持怎样的相处之道?

在全球共同抗击疫情的斗争中,中国给出了这样的答案:那就是“守望相助、同舟共济”。

合作篇：“团结合作是最有力的武器”

3月26日,一场特别峰会吸引全世界目光。二十国集团成员和嘉宾国领导人以及相关国际组织负责人以视频方式“相聚一堂”。这是二十国集团历史上首次举行领导人视频峰会,也是自疫情暴发以来,习主席出席的首场重大多边外交活动。

在中国疫情防控形势出现胜利曙光之时,疫情在全球蔓延肆虐,冲击波延宕政治、经济、社会各个领域。紧要关头,中国将展现怎样的作为担当?

“坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战”、“有效开展国际联防联控”、“积极支持国际组织发挥作用”、“加强国际宏观经济政策协调”,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,习主席提出4点倡议,为全球协调行动抗击疫情指明方向。

“我愿在此提议,尽早召开二十国集团卫生部长会议”,“我建议发起二十国集团抗疫援助倡议”,“中方已经建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心,向所有国家开放”,“要发挥二十国集团的沟通协调作用,加强政策对话和交流,适时举办全球公共卫生安全高级别会议”,“我呼吁二十国集团成员采取共同举措,减免关税、取消壁垒、畅通贸易”……应对疫情蔓延、稳定世界经济,习主席提出一系列务实举措。

“团结合作是最有力的武器”。在这场全球抗疫大行动中,中国不但通过采取严格防控举措,为全球疫情防控赢得了时间、注入了信心,更从构建人类命运共同体高度,本着公开、透明、负

(上接第一版)

蒙古国传统佳节白月节假期后的第一天,蒙古国总统巴特图勒嘎就来华访问,并将蒙方向中方赠送3万只羊的证书交到习主席手中。2014年,习主席曾在蒙古国国家大呼拉尔发表题为《守望相助,共创中蒙关系发展新时代》的重要演讲。这一次,习主席又提到中蒙两个邻国“守望相助、同舟共济”。

沙特国王萨勒曼是第一位专门就疫情给习主席打电话的外国元首。他说,相信中国一定会取得抗击疫情的胜利,沙方在任何情况下都将同中方坚定地站在一起。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会后,两国元首再次通电话。习主席表示:“当前,沙特也面临疫情严峻挑战。中方坚定支持沙方抗击疫情,愿提供力所能及的帮助。”

今年1月,法国总统马克龙通电话时,习主席表示:“同法国一样,在抗击新冠肺炎疫情的关键时期,我同总统先生3次通话,充分体现我们之间的高度互信以及中法关系的高水平”,“为各国人民守望相助、共克时艰树立了榜样”。习主席如是形容中法彼此鼓励支持、相互援助医疗防疫物资的深厚情谊。

收到美国犹他州卡斯卡德小学学生的中文新年贺卡,习主席亲切复信,鼓励他们为增进中美两国人民友谊作出贡献。孩子们用中文演唱《武汉加油·你笑起来真好看》,清亮的童声动人心弦。不久前,美国犹他州议会参众两院一致通过共同决议案,支持中国人民抗击新冠肺炎疫情的努力。

中华民族是懂得感恩的民族,对困难时刻的每一份宝贵支持,都铭记在心。

习主席同卡塔尔埃米尔塔米姆通话时,特别提到卡方通过卡塔尔航空网络为中方运输抗疫物资提供帮助;同古巴国家主席迪亚斯—卡内尔通话时,高度评价迪亚斯—卡内尔主席专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持;同埃及总统塞西通话时,专门感谢塞西总统派遣卫生部部长作为特使专程来华并指示在埃及三大世界文化遗产地以灯光秀形式同时投射五星红旗;向伊朗总统鲁哈尼致慰问电时,特别提到:“许多伊朗百姓为武汉、为中国加油,带给了我们温暖和力量”,“中方愿同伊方加强抗疫合作”;向韩国总统文在寅致慰问电时,专门提及文在寅总统讲过的那句“中国的困难就是韩国的困难”;同巴基斯坦总统阿尔维会谈时,对巴基斯坦政府和社会各界倾己所有向中方捐赠防疫物资深表感谢……

中华民族是以诚信待人的民族。当朋友遭遇困境,定会伸出援助之手。

“中方愿向非洲国家进一步提供急需的包括检测试剂在内的医疗物资”,“中方将继续提供力所能及的援助,支持韩方抗击疫情”,“继续向伊方提供力所能及的帮助”,“将急意方之所急,向意方增派医疗专家组”,“中方愿同埃方及时分享疫情信息、防控救治经验、医疗研究成果,提供医疗物资”,“中方愿向巴方提供力所能及的帮助,为防止疫情在世界范围扩散贡献力量”……在习主席同外国领导人交往互动中,温暖真挚的中国情谊传向四方。

“阳光总在风雨后”,经历疫情的考验,中国